

“学妹来了”第二季启动啦

一起去大学寻找最美学妹吧，更欢迎学妹毛遂自荐哟

本报8月31日讯(记者 尹明亮)又到大学开学的季节了，还记得去年这个时候，齐鲁晚报在省城各大高校中选出来的那些“最美学妹”吗？转眼间，当初的小学妹也要变成学姐了，不过没关系，从这个周末开始，一大批新的学妹又要袭来了，有没有兴趣和我们一起去寻找那些青春靓丽的身影？

不管是经历过还是没经历过大学生活，相信大家都

会对大学校园里那些集青春、活力、阳光、健康于一身的青春美少女充满留恋和向往。

经历过高考的磨炼，初踏入大学校园的“学妹”们也代表新一代大学生的形象，除了颜值，她们更有多样的才艺、新奇的思想。在大学开学季里，我们也欢迎各个大学的学弟、学姐们，拿起你手中的相机，记录下学妹们清新靓丽风采，与

大家一起分享。

根据要求，参评大学生除了具有较高的颜值外，也可展示自己的独特才艺。参与者可通过关注齐鲁学堂微信公众号(微信号: qiluxuetang)发送个人信息及靓照参与“学妹来了”活动，上传个人材料报名，报名需注明年龄、姓名、学校、专业、特长，同时上传靓照。

活动期间，本报还将通

过高校社团纳新的契机，组织系列活动，让最学妹的形象得到全方位展示。将学妹的形象、才艺等拍成微视频，制作成H5等，在本报和新媒体发布。

在前期报名结束后，“学妹来了”将启动网络投票，最终根据票数评出山东高校最学妹。同时，获奖者可作为形象大使参与齐鲁晚报的公益活动。



首届最学妹 本报记者 周青摄(资料片)

省档案馆里小记者看档案

清朝毕业证原来这么大



小记者学习修复档案。 本报记者 尹明亮 摄

本报8月31日讯(记者 尹明亮)什么是档案?损坏的档案怎么修复?从各种档案中能看到哪些有趣、有用的信息?8月29日，齐鲁晚报小记者团来到山东省档案馆，学学怎么查档案，看看损坏的古档案是怎么修复的，档案馆里展出的一些平常难得一

见的精品历史档案更让小记者们大开眼界。

“档案并不只是一摞摞摆在架子上的纸质材料，有些已经电子化，在电脑上就能查阅，有的太过古老，可能有所损坏，就需要进行修复了。”听工作人员介绍着，小记者们来到了档案修复

实验室，修复师从头到尾给小记者展示着档案修复的整个流程。“浆糊要用小麦淀粉制作，先用凉水调匀，再用沸水调制，浓稠度达到16%，放凉了才能用。看着修复师一个一个步骤地开始修复一张毛笔书写的旧档案，小记者刘春阳认真地在本子上做着记录。一会功夫，一张小小的毛笔字档案就修复完成了，平常难得一见的档案修复让小记者和家长们都感叹长了见识。

看完档案修复，再看看有哪些名贵的档案，在山东省精品档案展厅，泰山成为世界遗产的通知书，清朝年间彩绘的黄河地图，古代科举考试中的金榜，还有清朝各种大臣的奏折……随着讲解员的一路讲解，小记者们目不暇接。“印章也是档案呀。”“清朝的毕业证书原来这么大!”……一件件有历史价值的精品档案让小记者们久久不愿离去。

教育资讯

文博会山东民俗展区

评出“济南十大民俗金奖”

本报8月31日讯(记者 尹明亮 通讯员 刘玉恺)记者获悉，文博会落幕后，山东民俗展示区评选出了济南十大民俗金奖、民俗文化品牌及工艺美术大师，展示了在非遗传保护传承方面取得的成果。

据介绍，文博会山东民俗展区成为游客关注的焦点，其中李殿岭的木雕济南十大历史名人、王华南的面塑西游记，于淑英的布艺南瓜八宝盆、卢懿

的鲁绣李清照、于奇峰的铜锯紫砂壶、刘玉恺的篆刻工匠精神等，让游客对山东民俗文化大加赞赏。

济南市民俗旅游文化产业协会主席刘学斌表示，为传承保护非遗项目，促进民俗文化产业的发展。在本届文博会山东民俗展示区评选出了“济南十大民俗金奖”产品、“济南十大民俗文化”品牌、及二十位“济南市工艺美术大师”。

品味书香，悦读人生



响应“万名学生进社区”社会实践活动的号召，8月26日，济南外国语学校2014级12班和18班部分学生，在班主任尹老师和张老师的带领下来到山东书城，开展了一次名为“品味书香，悦读人生”的读书志愿者体验活动，快乐的暑期体验让学生收获颇丰。

高兰芹中国农业大学毕业证书(注册号:100197200605000948)挂失

山东现代学院开学典礼

新生诵读国学经典《弟子规》

本报8月31日讯(记者 王丛丛)30日，山东现代学院举办了2016级开学典礼，人文学院新生诵读国学经典《弟子规》，表达他们对父母和师长的感恩之情。

记者看到，山东现代学院2016级新生各方队踏着《中国人民解放军进行曲》的激昂旋律，依次进行了分列式汇报表演。

随后，人文学院300名身着迷彩服的新生诵读了国学经典

《弟子规》节选，表达他们对父母和师长的感恩之情。护理学院的同学身穿护士服，在歌曲《感恩的心》的旋律下开始了手语表演。世界非物质文化遗产保护项目“诸城派古琴”第五代代表性传承人、山东古琴社社长高培芬女士与山东师范大学音乐学院张富森教授琴箫合奏《梅花三弄》，让学子了解中国古典音乐的无穷魅力。

结合学校的发展历程，山东现

代学院董事长刘春静告诉同学们一个简单而又深刻的道理——天道酬勤，对新入校的同学提出希望和要求，希望每位同学认真诵国学经典，进德修业，成就幸福、智慧人生，做一名阳光、向上的现代学子。希望现代学院全体师生都要提高道德修养、爱心修养、感恩修养，树立终身学习的思想，修身立德，耕读传家远，创建幸福智慧的人生，找到自己的精神家园。



12年专注一对一个性化课外辅导
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构



冲刺新学期 赢得期中考

课程名称	课程目的	适宜学员
初中中考、高考全科全托	把握最新考试动向，系统构筑知识网络，夯实基础，点拨方法，高效辅导；严格按高校招收保送生入学考试要求指导考试要点；	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础，据考生实际情况，针对报考院校考试要求定向专辅；	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教，分模块、阶段强化，学习问题诊断，学习方法、习惯等全方位衔接辅导，快速提升日常学习效率和综合素质；	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导，知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升；	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学，点拨方法，激发潜能，培养良好学习习惯；	小学生

一线名师 作业答疑

新学期，家长有了新的担忧，孩子所学课程难度越来越高，学习负担也越来越重，家长的时间、精力及文化水平等各方面都受限不能很好地协助孩子有质量的完成作业。家长并不能通过写作业来实现培养孩子的学习习惯及行为习惯等等，只为了完成作业而作业，孩子做不好作业时只是着急督促甚至打骂，不能做到从根本上去帮助孩子解决问题。

天材教育近期推出的名师作业答疑活动将很好的帮助家长解决这一难题，周一至周五晚间作业时间请放心将孩子交给我们!

小/初/高名师精品衔接课程抢报热线: ▶▶

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区
大观校区/槐荫校区/阳光校区

▶▶ 88340288